

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

27

ДЕКАБРЯ

1983 г.

№ 155 (8981)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Так идет
ремонт
техники
СВЕДЕНИЯ

о ремонте техники в хозяйст-
вах района на 22 декабря
1983 года.

В первой графе — отремон-
тировано плугов, во второй —
сейлок, в третьей — культи-
ваторов

(в процентах к наличию).

«Вперед»	100	100	100
«Опочецкий»	100	100	100
«Кр. фронтовик»	100	100	100
«ХХI партъезд»	100	54	100
Им. Любимова	89	82	71
«Духновский»	88	87	82
«Глубоковский»	87	100	100
«Заветы Ленина»	87	60	72
«Кр. Октябрь»	80	94	25
«Большевик»	76	63	75
им. Жданова	73	63	67
им. Мичурина	70	78	83
«Салют»	61	42	78
«Кр. Заречье»	59	87	88
«Организатор»	56	47	45
«Урожай»	50	24	85
По району	76	73	80

С каждым годом растет
техническая вооруженность
сельскохозяйственного про-
изводства. Сейчас в колхозах,
совхозах района, в
кормообъединении и райсель-
хозхимии насчитывается 856
тракторов и 153 зерновых
комбайна, немало других ма-
шин и механизмов.

Ремонтники района немало
делают по подготовке техни-
ки к весне. С опережением
графика ведут восстановле-
ние многих видов сельско-
хозяйственных машин и орудий
труженики колхоза «Впе-
ред», совхозов «Опочецкий»
и «Красный фронтовик». Они
сумели в кратчайшие сроки
полностью поставить на ли-
нейку готовности все плуги,
сейлки и культиваторы. Из-
за засушливого лета особен-
но тщательного восстановле-
ния требовали плуги. Поэтому
ремонтные рабочие сами
реставрировали стойки, ле-
михи, рамы плугов.

Успешно справляются с
принятыми обязательствами
по ремонту зерноуборочных
комбайнов механизаторы
колхозов «Вперед» и имени
Жданова, где на линейку го-
товности поставлено свыше
двух третей имеющихся в
наличии комбайнов.

Свыше 80 процентов ис-
правных тракторов имеется
в колхозах «ХХI партъезд»,
имени Мичурина, имени Лю-
бимова, «Большевик», совхозах
«Духновский», «Опочец-
кий», «Красный фронтовик».

Отстают с ремонтом зерно-
уборочных комбайнов в кол-
хозе «Красное Заречье», где
из семи исправны лишь две
машины.

В последнее время активи-
зировались работы по ремон-
ту комбайнов в колхозах
«Большевик», «ХХI партъезд»,
«Вперед» и, наоборот,
приостановились в колхозах
имени Мичурина, имени Лю-
бимова, совхозах «Организа-
тор», «Красный фронтовик».

Особенно неблагополучное
положение в колхозе «Уро-
жай», где из девяти комбай-
нов нет ни одного исправно-
го. В этом же хозяйстве
крайне низкие темпы ремон-
та сейлок и плугов.

Менее половины сейлок и
культиваторов подготовлено
в совхозе «Организатор».

Инженерная служба наз-
ванных хозяйств не прояв-
ляет должной заботы об орга-
низации труда ремонтных
звеньев, ответственности за
дело.

Нужно сделать все возмож-
ное, чтобы быстрыми темпа-
ми, качественно и в срок от-
ремонтировать всю имеющу-
ся сельскохозяйственную
технику.

ПЯТИЛЕТКЕ—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

Обменялись ОПЫТОМ

Недавно наш город посетила делегация секретарей комсомольских организаций СПТУ и ГПТУ северо-западной зоны РСФСР из Новгородской зональной школы ЦК ВЛКСМ в количестве 28 человек.

Вначале гости из Новгорода посмотрели экспозицию Опочецкого народного краеведческого музея. Затем они посетили СПТУ № 5, где ознакомились с жизнью и деятельностью этого коллектива.

Секретарь комсомольской организации училища Мария Анатольевна Громова рассказала о работе комсомольской организации. Участники встречи поделились своим опытом. Гости побывали в учебных кабинетах по специальному и общеобразовательным дисциплинам, мастерских училища, а также в общежитии для учащихся. С интересом было заслушано сообщение о деятельности спортивных секций.

В заключение была проведена товарищеская встреча по баскетболу, где победу одержали хозяева.

В. КОЛЕСНИКОВ,
второй секретарь
райкома ВЛКСМ.



Комсомолец Александр Алексеев работает в совхозе «Салют». Права тракториста он получил, еще учась в Глубоковской средней школе. И хотя опыт работы у А. И.

Алексеева небольшой, моло-
дому механизатору в этом
году доверили возглавлять
картофелеводческое звено.
Александр Иванович отнесся
к этому со всей ответствен-

ностью, добросовестно. Тако-
го же отношения к делу требовал он и от членов руково-
димого им звена.

НА СНИМКЕ: А. И. Алексеев.

УСПЕХ КАРТОФЕЛЕВОДОВ

Хорошо потрудились в
этом году механизаторы
Александр Семенович Шер-
шнев и Александр Ивано-
вич Федоров. С каждого из 55
гектаров они получили по
164 центнера картофеля. За-
крепить успех в 1984 году —
стремление картофелеводов.

Механизаторы одними из
первых в совхозе поставили
на линейку готовности всю
закрепленную за ними тех-
нику: плуги, культиваторы,
картофелесажалки, навозо-
разбрасыватели. Провели
профилактический ремонт
тракторов.

На будущий год звено
картофелеводов будет выра-
зывать урожай на площади
90 гектаров. И сейчас меха-
низованные органы заняты на вывоз-
ке органики на закреплен-
ные за ними поля. Всего им
предстоит вывезти 3600 тонн
органических удобрений.

А. АМИРХАНЯН,
главный агроном совхоза
«Красный фронтовик».

ТОРФ — НА ФЕРМЫ

Выполнение Продоволь-
ственной программы — дело
общее. Поэтому свой вклад
в дальнейшее развитие сель-
ского хозяйства вносят и ра-
ботники автоколонны, зани-
мающиеся доставкой подсти-
лочного торфа для ферм кол-

хозов и совхозов района.
По плану в период с ноября
по май нам нужно вывезти
25 тысяч тонн торфа. От-
ряд плодородия, в состав ко-
торого входят мощные
КамАЗы и ЗИЛы, уже до-
ставил на фермы совхоза

«Красный фронтовик» и
колхоза «Вперед» 1765 тонн
торфа.

Подстилочный торф выво-
зят водители В. Е. Дроздец-
кий, А. В. Рыжаков, С. Е.
Березовский, В. Д. Гуглев,
С. М. Наточий, И. Устинов.

А. ТРОФИМОВА,
диспетчер
автоколонны № 1662.

● На поверхке — выполнение соцобязательств СДЕЛАНО ДАЛЕКО НЕ ВСЕ

В ЦЕЛОМ труженики кол-
хоза имени Жданова бо-
лее успешно завершают 1983
год, чем два предыдущих
года одиннадцатой пяти-
летки.

Животноводы колхоза успе-
шно выполняют и перевы-
полняют социалистические
обязательства, принятые на
1983 год. Перевыполнено обя-
зательство по продаже моло-
ка государству. Этой ценной
продукции отправлено на
масложиров завод 1023 тонны
при годовом обязательстве
750 тонн.

Уверенно выполняются со-
циалистические обязательства
и в мясном животновод-
стве. На сегодняшний день
колхоз сдал на приемные
пункты 100,6 тонны мяса.
Можно надеяться, что госу-
дарству будут поставлены
оставшиеся до выполнения
обязательств 4,4 тонны мяса.

Труженики колхоза в этом

году создали неплохую кор-
мовую базу на зимне-стойло-
вой период содержания скота.
Заготовлено 1289 тонн се-
на при обязательстве 1150
тонн. Запасено плановое ко-
личество сенажа — 1110 тонн.

Выполнено обязательство
продажи льносемян. Их по-
ставлено государству 45 тонн.

Тем не менее труженики колхоза имени Жданова по-
ко еще в большом долгу пе-
ред государством. Особенно
низкие показатели имеет
колхоз в растениеводстве.
Хозяйство собрало всего 476

тонн зерна при плане вало-
вого сбора 1024 тонны. Сказа-
лась крайне низкая урожай-
ность зерновых культур — с
одного гектара получено все-
го по 7,2 центнера зерна.

Уходящий год обнажил не
только сильные, но и слабые
звенья в работе хозяйства.

Особенно в деле повышения

плодородия почв под зерно-

вые культуры и картофель,
если учесть, что только по 54
центнеру «второго хлеба» с
гектара собрали картофеле-
воды колхоза.

Верный путь повышения
урожайности — не только
обильная заправка пашни
органическими и минераль-
ными удобрениями, но и внедрение передовой тех-
нологии в растениеводство. А
это значит и создание без-
нарядных звеньев, которые
хорошо зарекомендовали се-
бя в большинстве хозяйств.

Животноводы колхоза вы-
полнили планы продажи го-
сударству всех видов про-
дукции, однако нельзя назы-
вать высокими надоями на од-
ну корову, да и привесы в
мясном животноводстве же-
лают быть лучшими. А путь к
повышению продуктивно-
сти животноводства — более
прочная кормовая база.

А. КУЗЬМИН.

● Решения июньского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Воспитание социалистической дисциплины

В системе политического и экономического образования в первичной партийной организации хлебокомбината вопросам воспитания дисциплины уделяется первостепенное внимание. Во всех четырех школах партийного и экономического образования планы занятий определены с учетом требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

«Творческая инициатива, высокая сознательность, дисциплина и организованность советских людей — залог успешного выполнения планов года и пятилетки в целом» — таково было одно из наших заявлений. И в дальнейшем запланированы рефераты слушателей, намечено проведение диспутов «Трудовой коллектива и дисциплина, соревнование в трудовом коллективе».

На занятиях в системе политического и экономического образования используются материалы анализа результатов труда и резервов повышения его производительности. На эти вопросы подготовили выступления слушатели Р. В. Павлова, Н. И. Кузнецова. Творческая инициатива, высокая тре-

бовательность, дисциплина и организованность — эти вопросы рассматривались на двух занятиях.

Слушателями были высказаны предложения по улучшению снабжения нашего предприятия запасными частями. Следует отметить, что управление пищевой промышленности не всегда выполняет наши заявки, и поэтому мы имеем определенные потери. Потери рабочего времени, которые есть на предприятии, в основном за счет фондов обесценности. Что же касается наших внутренних возможностей, то мы стараемся их использовать с наивысшей отдачей. Наш завод досрочно выполняет принятые на третий год пятилетки с обязательствами.

Сверх плана этого года продукции будет выпущено на 70—80 тысяч рублей.

Занятия в системе партийного и экономического образования для многих слушателей являются хорошей школой подготовки для проведения в коллективе агитационно-массовой работы. Непосредственно слушателями подготовлены четыре, а проведены две беседы, два доклада, шесть информаций по вопросам воспитания социалистической дисциплины труда.

Принято за правило каждое нарушение трудовой дисциплины обсуждать в коллективе бригады. Используется в этих целях гласность обсуждения проступков — выпуск «молний», карикатур, тревожных сигналов. Оформлены плакаты, обращающие внимание на укрепление трудовой дисциплины, бережное отношение к трудовой минуте.

Все эти вместе взятые формы позволили сократить

прогулки. Если за одиннадцать месяцев прошлого года по вине двадцати двух человек потеряно 78 человеко-дней, то за этот же период нынешнего года потеряно 49 человеко-дней.

Свыше двухсот человек трудится на предприятии. В основном это передовики производства, многие являются ударниками коммунистического труда, идут в первых рядах соревнующихся за выполнение заданий пятилетки. Это депутат райсовета Р. А. Михайлова, часто выступающая перед членами своей бригады, руководитель группы агитаторов Л. В. Гладковская.

Вся совместная идеологическая работа пропагандистов и слушателей в совокупности способствует воспитанию сознательной дисциплины труда, выполнению коллективом своих обязательств.

С. СТАЦЕНКО,
пропагандист
хлебокомбината.

Общественность
за работой

НА СУД ТОВАРИЩЕЙ

ТОВАРИЩЕСКИЙ суд призван служить укреплению правопорядка, активно содействовать воспитанию граждан в духе коммунистического отношения к труду, бережному отношению к социалистической собственности, развитию у людей чувства коллектизма и товарищеской взаимопомощи.

Именно так понимают свою задачу перед коллективом члены товарищеского суда Опочецкого льнозавода. К рассмотрению дел подходят здесь серьезно, без тени формализма. И это, конечно же, не случайно.

В состав товарищеского суда входят наиболее сознательные и ответственные люди предприятия, зарекомендовавшие себя в течение многих лет добросовестным трудом. Председателем товарищеского суда является Л. М. Федотова, секретарем Н. А. Федорова. Уважаемые люди и члены суда Г. И. Алексеев, Е. А. Иванов, Н. А. Ракушин, В. П. Владимирова, А. Н. Яковлева.

Рассмотрение дел о правонарушениях и проступках членов коллектива и применение к ним предусмотренных мер общественного воздействия — это не самодельль этой общественной организации, а метод воспитания людей. Ведь суд проходит при открытых дверях.

Рассмотрение дел, принятие соответствующих решений осуществляется здесь таким образом, чтобы они не сводились только к наказанию виновных. В процессе самого суда виновные осознают свою вину, а присутствующие многое познают о законодательстве.

Известно, льнозавод — крупное промышленное предприятие, на котором трудится большой коллектив. Поэтому дисциплине труда здесь уделяется большое внимание. Товарищеский суд этой организации не ограничивает свою деятельность лишь рассмотрением дел об уже совершенных проступках, но принимает еще конкретные меры по профилактике антиобщественного поведения отдельных членов коллектива в быту и на производстве.

Забота у членов товарищеского суда немало. Приходится разбирать и семейные конфликты, и дела по сообщениям из медвытрезвителя и народного суда. Например, рассматривались дела Ю. А. Федорова, А. В. Петрова, неоднократно побывавших в медвытрезвителе.

Много хлопот доставляет товарищескому суду Н. И. Бойков, который только в этом году пять раз побывал в медвытрезвителе.

К пьяницам и дебоширам все члены суда подходят со всей строгостью. Среди мер общественного воздействия, применяемых к нарушителям трудовой дисциплины и общественного порядка, применяются и меры общественно-го взыскания, и денежные штрафы, и дисциплинарные взыскания.

О том, что товарищеский суд льнозавода оказывает действенную помощь администрации в борьбе за дисциплину на производстве, говорит тот факт, что правонарушений на этом предприятии год от года становится все меньше.

В. КАРПОВ.

НА БОЕВОЙ ВАХТЕ



ЛЕНИНГРАД. На строительстве новых цехов объединения «Ижорский завод» внезапно прекратились все работы: ковш экскаватора поднял из котлована артиллерийский снаряд. Это не первый «гостиный» военной поры, обнаруженный на заводской территории, ведь буквально у его стен проходил передний край обороны Ленинграда.

Командир пиротехнического взвода механизированного Краснознаменного полка гражданской обороны имени Ленсовета старший лейтенант И. Федорин и его заместитель сержант В. Январев (на снимке) осмотрели снаряд. Самое простое решение — уничтожить его на месте. Но вокруг — заводские цехи, которые могут пострадать от взрыва. Решили вывезти смертоносный груз с предприятия. И вскоре на пустыре прогремел взрыв.

Бойцы полка и в мирное время несут боевую вахту. Сложное разминирование ведется в Тосненском районе, где развертываются мелиоративные работы на площади, превышающей 1500 гектаров. Под Ленинградом, который пережил беспримерную тридцатимесячную осаду, много таких мест, где земля до сих пор хранит смерть.

Помочь уберечься от нее людям труда — главная работа бойцов полка.

Фото О. Порохонкова. (Фотохроника ТАСС).

На школьные темы

РАБОТАЛИ НА СОВЕСТЬ

В нынешнюю трудовую четверть звено учащихся нашей школы работала на выращивании овощей, корнеплодов, цветов и лекарственных трав. С площади одного гектара ребята собрали 50 центнеров картофеля, 808 килограммов капусты, 350 — моркови, 236 — огурцов, 108 — свеклы и 60 килограммов лука.

Лучших показателей в труде достигли Сергей Андреев, Юрий Киселев, Елена Алексеева, Юрий Николаев. Их заработка составил в общей сложности 331 рубль.

Осенью мы помогали колхозу в уборке картофеля и накопали 190 тонн клубней.

Часть учащихся работала на пришкольном участке на выращивании овощей, корнеплодов, цветов и лекарственных трав. С площади одного гектара ребята собрали 50 центнеров картофеля, 808 килограммов капусты, 350 — моркови, 236 — огурцов, 108 — свеклы и 60 килограммов лука.

Отлично потрудились на пришкольном участке Светлана Ильина, Дмитрий Николаев, Светлана Григорьева, Валентина Ильина и другие.

С. ИВАНОВА.
Звонская
восьмилетняя школа.

В. ВАСИЛЬЕВА,
регистратор ЗАГСа.

ОРГАНИКУ— НА ПОЛЯ С ВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений в колхозах и совхозах района на 22 декабря 1983 года

(в тоннах на гектар пашни)
«Опочецкий» 6,7
«Урожай» 2,5
«Организатор» 2,4
«Большевик» 2,3
им. Любимова 2,1
«Кр. фронтовик» 2,0
им. Мичурина 1,6
«XXI партсъезд» 1,3
«Вперед» 1,3
«Глубоковский» 1,2
«Кр. Октябрь» 0,9
«Кр. Заречье» 0,7
«Духновский» 0,4
«Заветы Ленина» 0,4
«Салют» 0,2
им. Жданова
По району 1,7

Продолжается ударный четырехмесячник по вывозке органических удобрений под урожай будущего года. На поля района доставлено 63722 тонны органики, что составляет 16 процентов планового задания. На каждый гектар пашни в среднем приходится по 1,7 тонны пашни.

За прошедшую половину месяца наиболее активно велись работы по внесению органики в колхозе «Большевик» и совхозе «Организатор». За это время прибавка удобрений составила здесь свыше одной тонны на гектар.

Приостановились работы по доставке навоза с ферм совхоза «Глубоковский», а в колхозе имени Жданова до сих пор не внесено ни одной тонны органических удобрений.

Из редакционной почты

Я ВНОВЬ СЛЫШУ

Мне уже неоднократно приходилось лечиться в Мавринской участковой больнице. То сердце не давало покоя, то почки... В свои 76 лет трудно ожидать хорошего здоровья. И, пожалуй, дела мои были бы совсем плохи, если бы не медицина. Работники Мавринской больницы всегда оказывали мне действенную помощь.

А месяца четыре назад, как говорится, свалилось на мою голову новое несчастье: совсем оглохла. И опять мой путь лежал к врачу Магомеду Розаковичу Тамазаеву. Он, а также фельдшер Василий Степанович Соболев и другие медицинские работники Мавринской больницы сделали все необходимое, чтобы вернуть мне слух.

День за днем, упорно и настойчиво шли они к этой цели. Это люди, хорошо знающие свое дело, по отношению к больным проявляющие исключительную чуткость, внимание и заботу. И старания их не пропадают даром. Через определенное время лечения я вновь стала слышать.

Трудно выразить словами всю мою радость. Ведь это радость человека, познавшего глухоту, на себе испытавшего всю тяжесть этого недуга. И как же благодарна я Магомеду Розаковичу, другим медицинским работникам больницы! От всей души говорю им спасибо, желаю им доброго здоровья, я, счастья, новых успехов в труде.

С. СУВАЛОВСКАЯ.
г. Опочка.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Ветеранами производства по праву можно назвать дядек совхоза «Опочецкий» Антонину Васильевну Веселову и Нину Арсентьевну Семенову. Более четверти века работают они в хозяйстве. На молочнотоварном комплексе А. В. Веселова и Н. А. Семенова трудятся со дня

пуска его в эксплуатацию. Неплохих результатов в работе добиваются эти женщины. За одиннадцать месяцев года они надоили от каждой коровы по 2180 килограммов молока, а в ноябре надои от коровы составили 160 килограммов.

Фото Ю. Орлова.

Честь и слава по труду

С постоянным выполнением годовых планов трудится коллектив дорожного ремонтно-строительного управления. А производственные задачи, выполняемые этим коллективом, достаточно сложны и ответственны, поскольку ремонт автомобильных дорог очень важен для нашего района, в котором основной вид транспорта — автомобильный.

МНОГО хороших людей трудится в ДРСУ. Это и ветераны, отдавшие производство по четверти века и больше, и молодые рабочие. Их всех объединяет одно — добросовестное отношение к порученному делу. Такие люди снискали уважение и добрую славу у всего коллектива.

Немало хороших отзывов можно услышать о коммунисте Анатолии Никитовиче Смирнове. Анатолий Никитович — экскаваторщик. Из месяца в месяц перевыполняет он производственные задания. Свой спутник работы передает механизатор молодым рабочим. Смирнов не только прекрасный труженик, но и активный общественный человек. Он — член партийного бюро. Доверие коллектива к опытному механизатору выразилось в том, что Анатолий Никитович избран депутатом городского Совета.

Недавно принят кандидатом в члены КПСС молодой сварщик Виктор Николаевич Дьяконов. Это его руками производилась сварка на строительстве асфальтобетонного завода в Балашихах. Этот сооруженный силами ДРСУ промышленный объект мощностью около 200 тонн продукции в смену позволит значительно облегчить работу организации.

К сооружению этого завода немало усилий приложил Дьяконов не только как сварщик, но и как водитель. Это он каждое утро доставлял рабочих на стройку, вечером отвозил обратно. Исполнительность и трудолюбие — вот что отличает молодого рабочего, будущего коммуниста.

Мастер дорожной дистанции № 1 коммунист Алексей Михайлович Попов больше двадцати лет проработал на ремонте и строительстве дорог. Начинал с рабочего, заочно скончил техникум, затем учился на курсах повышения квалификации дорожных мастеров.

К делу этот человек относится всегда с душой. Об этом красноречиво говорит факт: мастер Попов летом отказался от отпуска, поскольку лето — жаркая пора для дорожников. Да и кто бы мог заменить этого опытного мастера на его рабочем месте?

Коммунист Попов всегда находится в центре общественной жизни коллектива, производственных, бытовых и других вопросов, ведь он является председателем профсоюзного комитета предприятия.

Л. ЯКОВЛЕВА,
секретарь
партийной организации
ДРСУ.

Спасибо за заботу

В последние годы получили распространение группы здоровья. Люди самых различных возрастов объединяются в них.

Создана такая группа и у нас. В ней десять человек в возрасте от 25 до 50 лет. Собираемся мы ежедневно до работы на городском стадионе, занятия проходят по специальной программе. И нам было приятно, что с наступлением зимы на стадионе по нашей просьбе провели снегоочистительные работы.

Отнеслась с благожелательностью к нашей просьбе служба благоустройства. По распоряжению начальника

А. С. Рубцова была выделена техника. И теперь дорожки стадиона находятся в надлежащем порядке.

Занятия в группе зависят от ряда условий. Хотелось бы иметь теплое помещение. Выход мы видим в том, чтобы отремонтировать имеющееся. Не так уж много для этого требуется приложить усилий. И тем не менее мы призываем работников коммунальной службы за ту заботу, которую они проявляют о тех, кто живет в дружбе со спортом.

К. ОРЛОВСКАЯ,
В. ЕФИМОВА,
жители Опочки.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Снабжению энергии — надежность

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О мерах повышения надежности электроснабжения сельского хозяйства в свете требований майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС». На исполнкоме по этому вопросу были заслушаны доклады начальника района электрических сетей А. И. Гулина, начальника «Райсельхозэнерго» А. Е. Семенова, начальника участка № 4 мехколонны 17 «Псковэнерго» К. А. Воронина.

На ферме Жигуново колхоза «Урожай» не доделаны электрополы, хотя деньги за выполненные работы взяты полностью, согласно сметной документации. Аналогичные недостатки имели место в колхозе имени Мичурина, совхозе «Организатор».

Участок № 4 Псковской МК-17 не выполняет план по строительству высоковольтных линий. Не осваиваются капитальные вложения по строительству трансформаторных подстанций. Велика текучесть кадров. Все это в целом отрицательно сказывается на надежности электроснабжения колхозов и совхозов.

На исполнкоме также было отмечено, что среди перечисленных организаций нет согласованности в действиях, бывают случаи, когда обязанности по выполнению тех или иных работ перекладывают друг на друга. Руководители организаций крайне мало вникают в нужды и запросы земледельцев района. Из-за волокиты по монтажу срываются сроки сдачи в эксплуатацию сельского жилья, животноводческих ферм.

Из-за перебоев в снабжении электроэнергией страдают большинство колхозов и совхозов. Бывают случаи, когда на фермах отдельных хозяйств энергия отсутствует по неделе и более, тем самым наносится огромный ущерб животноводству.

Зная о вышеперечисленных недостатках в работе, все энергетические службы района, их руководители не проявляют должной ответственности по надлежащей организации обслуживания села. Из-за низкой дисциплины труда, ответственности за порученное дело колхозам и совхозам наносится не только огромный материальный, но и моральный ущерб.

В связи с этим исполнком районного Совета отметил неудовлетворительную работу коллективов района электрических сетей, «Райсельхозэнерго», участка № 4 Псковской МК-17 по повышению надежности снабжения электроэнергией колхозов и совхозов.

Исполнком райсовета предложил начальнику РЭС А. И. Гулину, начальнику «Райсельхозэнерго» А. Е. Семенову, начальнику участка № 4 МК-17 К. А. Воронину принять необходимые меры по освоению капитальныхложений на строительство линий электропередач, трансформаторных подстанций, электрооборудования, внедрение новой техники.

Руководители этих организаций обязаны улучшить качество и своевременно проводить техническое обслуживание, устранять повреждения на линиях электропередач. Запретить отключение электроэнергии без согласования с хозяйствами. Повысить качество отпускаемой электроэнергии потребителям, улучшить работу с кадрами, не допускать нарушений трудовой дисциплины.

ГОРСТЬ РУССКОЙ ЗЕМЛИ В ПАРИЖЕ

(Из готовящейся к изданию книги В. Русакова „Уважены за имя...“)

В АККУРАТНОЙ деревянной коробке, лежащей передо мною на столе, — нагрудный значок лицеиста Михаила Воронцова-Вельяминова. Пушкину он приходился правнуком. И окончил тот самый лицей — бывший Царскосельский, а позднее Александровский, где за 90 лет до него учился Александр Сергеевич.

Очередной выпуск воспитанников этого привилегированного учебного заведения, 62-й по счету, состоялся в марте 1906 года, когда Воронцову-Вельяминову шел двадцать первый год. Тогда был вручен ему лицейский значок, который я держу в руках. Теперь эта семейная реликвия принадлежит внукуному племяннику бывшего ее владельца — Андрею Александровичу Кологризову. В его квартире на одной из окраинных улиц Москвы много вещественных следов былого...

М. П. Воронцов-Вельяминов прожил жизнь, может быть, и не слишком богатую яркими фактами, но полную внутреннего драматизма и очень поучительную.

В ноябре 1912 года его, двадцатишестилетнего белорусского землевладельца, уроженца Бобруйска, избрали в 4-ю Государственную думу. Будучи самым молодым депутатом думы этого созыва, Михаил Павлович, человек прямой и честный, по воспоминаниям близко знавшей его М. А. Новиковой-Каллаш, «никогда не боялся отстаивать то, что считал правдой, но и при спорах с инакомыслящими не уязвлял... своих противников, мягко и терпеливо доказывая их заблуждения».

Воронцов-Вельяминов был также членом Бобруйской городской думы, председателем уездной земской управы, а после Февральской революции 1917 года, в период двоевластия, и уездным комиссаром.

Крутые социальные перемены в России той поры не могли не коснуться и Миха-

ила Павловича. 27 февраля 1917 года Временный комитет Государственной думы сформировал Временное правительство, 4-я Государственная дума фактически перестала функционировать, хотя формально она существовала до 6 октября. И член Государственной думы Воронцов-Вельяминов оказался у дел. Лишился он и местных выборных должностей, так как в начале марта Бобруйская городская дума была распущена.

В том же году, 24 — 25 июня, уездный крестьянский съезд постановил «выразить недоверие уездному комиссару Воронцову-Вельяминову», а полтора месяца спустя крестьяне деревни Савичи Турковской волости разделили между собой его земли.

После революции, когда в России все «перевернулось», Михаил Павлович, подобно многим русским дворянам, растерялся. А растерявшиеся, он оказался за рубежом. На чужбине ему и его жене, Евгении Самойловне, урожденной Богуславской, пришлось испытать немало лишений. Но им делает честь то, что они и за границей не перестали быть русскими, не отвернулись от новой, советской России. Супруги сумели побороть в себе чувство обиды на «резкие меры», продиктованные временем, неожесточились, никого не винили в собственных ошибках и бедах.

Прошли годы, и правнук Пушкина, постепенно постигая суть великих преобразований в нашей стране, всей душой тянулся к своему Отечеству и ненавидел его врагов, особенно германский фашизм. Во время второй мировой войны старший сын его, Георгий Михайлович, сражался в рядах французской армии против гитлеровцев. 31 мая 1940 года под Дюнкерком он был ранен в кисть левой руки. Дорого поплатился за свои симпатии к Советскому Союзу и сам Михаил Павлович: когда фашистские германские и

итальянские войска оккупировали Францию, его арестовали и заключили в лагерь Компьен...

После войны М. П. Воронцов-Вельяминов состоял членом общества друзей «Франция — СССР». Умер он в 1951 году и погребен на русском кладбище в Сент-Женевьев-де-Буа, под Парижем. Через два года там же похоронили Е. С. Воронцову-Вельяминову.

Как большинство потомков поэта (среди них немало тех, кто в разное время и по разным причинам очутился за рубежом) М. П. Воронцов-Вельяминов свято чтит память гениального предка, и этот интерес к Пушкину он сумел передать своим сыновьям. С одним из них, упомянутым выше Г. М. Воронцову-Вельяминову, автора книги связывала многолетняя переписка. С 1983 года писали мне также его брат Владимир Михайлович, вдова Тамара Васильевна и старшая дочь Анна Георгиевна.

* * *

Когда родители покинули Россию, Георгию — или Одику, как звали его с детских лет и до старости все близкие, — шел седьмой год, а его брату Владимиру не было и пяти. Первые четыре года эмиграции Воронцовы-Вельяминовы провели в Германии, затем переехали во Францию.

Георгий и Владимир выросли в Париже. Там они учились, работали, женились, растили детей, дождались внуков, вышли на пенсию... Чужая, негостеприимная на первых порах Франция стала их второй родиной. А первой и главной всегда была Россия. Отец и мать сохранили в семье не только русский язык, но и русский дух, живое, трепетное чувство любви к Отечеству.

Позднее, уже взрослыми, Георгий и Владимир Воронцовы-Вельяминовы и сами всячески поддерживали в своем доме русские тради-

ции, высоко ценили русскую старину и современность, книги и песни России. Каждый из них, став хорошим семьянином, заботливым отцом и добрым дедом, помнил, что его долг — и в Париже быть русским.

Достичь устойчивого служебного положения в столице Франции братьям помогли их упорный труд и завидное терпение в преодолении всякого рода житейских трудностей. Особенно сложно складывалась личная судьба Владимира Михайловича. Правда, ему, каю и старшему брату, удалось получить высшее образование, но до этого, чтобы выйти в люди, пришлось быть и подсобным кухонным рабочим в ресторане, и библиотекарем... Протом все наладилось: по окончании технического института, где преподавание велось на русском языке, В. М. Воронцову-Вельяминову много лет работал монтажным инженером-электриком на фирме телефонного оборудования, его ценили и уважали коллеги.

Братья Воронцовы-Вельяминовы и лицом, и характером, и интересами очень отличались друг от друга. Часто не сходились они и в оценке исторических событий, фактов современной международной жизни, что, случалось, приводило к спорам и даже размолвкам между ними.

Неизменная терпимость Георгия Михайловича к чужому мнению, в том числе к различным политическим доктрина姆, порой встречала решительный отпор младшего брата, который и теперь придерживается левых взглядов. Однажды (это было лет 20 назад), когда во Франции прокатился вал студенческих волнений, в которых принимали участие и его дети — дочь Ольга и сын Михаил, в то время учились в университете, Владимир Михайлович сказал: «Будь я помоложе, сам бы пошел сражаться на баррикадах».

(Продолжение следует).



27 ДЕКАБРЯ,
ВТОРНИК

14.30 — Новости, 14.50 — «Пятилетка — дело каждого», 15.55 — «Я пишу флот...», 16.50 — Новости, 16.55 — Рассказывают наши корреспонденты, 17.25 — «Зимняя фантазия», 17.55 — «Новь», 18.45 — Сегодня в мире, 19.00 — Мультфильм, 19.20 — Наш сад, 19.55 — Премьера телефильма «Человек на полустанке», 21.00 — Время, 21.35 — «Шире круг».

28 ДЕКАБРЯ,
СРЕДА

8.00 — Новости, 8.20 — Клуб путешественников, 9.20 — Концерт, 9.50 — «Человек на полустанке», Телефильм, 10.55 — Док. фильмы, 11.35 — Играет лауреат Всероссийского конкурса Ю. Евтушенко, 11.55 — 12.00 — Новости, 14.10 — Программа телефильмов, 16.35 — Новости, 16.45 — Концерт, 18.15 — «Беречь топливо», 18.45 — Сегодня в мире, 19.00 — Поэзия, 19.50 — Премьера телефильма «Зеленый фургон», 1-я серия, 21.00 — Время, 21.35 — 2-я серия телефильма «Зеленый фургон».

В последнюю пятницу каждого месяца магазин № 24 «Рыба-мясо» (ул. Гагарина) Опочецкого универсального торга производит дополнительное обслуживание инвалидов Великой Отечественной войны продуктами повышенного спроса.

В предновогодние дни обслуживание инвалидов войны будет производиться 30 декабря, обслуживание ветеранов войны — 31 декабря.

Администрация торга.

Разыскивается собака русской гончей породы по кличке Рекс. На ошейнике регистрационный номер. Адрес владельца: г. Опочка, ул. Романенко, д. 42-б, Гаврилов Сергей Андреевич.

Опочецкому
тресту «Межрайгаз»
на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

старший мастер АДС
(оклад 140 рублей, премальная оплата).

Опочецкому льнозаводу
на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

кассир, мастер по автотранспорту, кузнец, рабочие

основного производства и цеха костроплит.

— КИНО —

«МАЯК»

27 декабря
«УРАГАН»

Начало в 17, 19 и 21 час.

28—30 декабря
«ГРИПП КИНГ-КОНГ»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

27—28 декабря
«НЕВЕРОЯТНЫЕ
ПРИКЛЮЧЕНИЯ

ИТАЛЬЯНЦЕВ

В РОССИИ»

Начало в 18 и 20 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управляния издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.
Заказ 3966. Тираж 7629.



ЧТОБЫ НЕ ОМРАЧИТЬ ПРАЗДНИКА

МЕНЬШЕ недели остается до того, как Новый год, год наших новых трудовых свершений вступит в свои права. Новогодний праздник — это праздник радости и веселья, грядущих надежд взрослых и детей. По старой русской традиции он немыслим без наряженной новогодней елки.

Новогодний праздник может превратиться и в большую беду, если все мы, в первую очередь взрослые, забудем о необходимости особой осторожности при проведении праздника и подготовке к нему, о строжайшем соблюдении правил пожарной безопасности. Несоблюдение этих требований нередко приводит к трагедии.

Так случилось в прошлом году в г. Острове. От неосторожного обращения с бенгальскими огнями школьница младших классов загорелась костюмом. Снегурочки. В борьбе с огнем стал помогать Дед Мороз, а у него самого на плечах такие легкогорячие материалы, как марля, вата, к тому же не обработанные огнезащитным составом. В результате Снегурочка и Дед Мороз с ожогами были доставлены в больницу.

Не обошлось без происшествий в новогодний праздник

в прошлом году и в нашем районе. Две ученицы Высоковской восьмилетней школы заранее пришли на школьную новогоднюю елку. Но поскольку в зале было еще тепло, они решили, зажигать бенгальские огни, посветить себе. В результате возник пожар. Усилиями взрослых он был своевременно ликвидирован, но при этом сильно пострадала ученица Оля Михайлова. Ее не смогли спасти врачи даже нашей областной больницы.

Чтобы впредь этого не случилось, надо принять все необходимые меры по выполнению основных требований пожарной безопасности при устройстве новогодней елки и проведении праздника. Елку необходимо прочно укрепить на устойчивой подставке вдали от отопительных приборов. Не украшайте елку ватой, бумагой, марлей и целлюлоидными игрушками. Для иллюминации используйте электрогирлянды только заводского изготовления. Не одевайте детей в костюмы из ваты и марли, не пропитанные огнезащитным составом. В выполнении этого требования сможет оказать вам помощь районный совет ВДПО, обратитесь по адресу: ул. Пушкинская, 55. Не разрешайте детям само-

стоятельно зажигать у елки бенгальские огни, пользоваться хлопушками, не оставляйте их у елки без присмотра.

На случай пожара имейте наготове первичные средства пожаротушения: огнетушители, воду, песок, плотное покрывало, а при возникновении пожара немедленно вызывайте пожарную часть по телефону 0-1 или другими возможными способами.

Большую помощь взрослым в предотвращении пожара при подготовке и проведении новогоднего праздника могут и должны оказать члены юношеских добровольных пожарных дружин. В этих целях штаб ЮДПД каждой школы назначает на период праздника дежурных из числа членов ЮДПД, которые должны проверять выполнение правил пожарной безопасности, исправность электрогирлянд, наличие первичных средств пожаротушения, не допускать применения в залах бенгальских огней, хлопушек и свечей.

Так пусть же новогодний праздник станет для каждого настоящим праздником радости и веселья.

В. ТИМОФЕЕВ,
председатель
райсовета ВДПО.

В рамках социалистической экономической интеграции ученые стран — членов СЭВ занимаются интенсивными исследованиями в области растениеводства. Их деятельность направлена на создание новых сортов и гибридов зерновых, овощных и фруктовых культур, отличающихся высокой урожайностью, устойчивостью к болезням, выносивостью в сложных климатических условиях.

НА СНИМКЕ: «борвина» — новый сорт озимого ячменя, выведенный селекционерами Института растениеводства Академии сельскохозяйственных наук ГДР в местечке Гюльцов под Гюстровом (округ Шверин).

Фото АДН — ТАСС.